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THAN GYULA
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Debrecen. Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
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Most, hogy a pénzügyminiszter be­
terjesztette az apropiációs javasla­
tot. az ellenzék természetesen fel­
használja az alkalmat, hogy táma­
dásokat intézzen. Régebben az ap- 
ropiáciás javaslat három szakaszból 
állott, melyek elseje kimondotta, 
hogy mennyi kiadást, a másodika. 
hoj*y mennyi bevételt szavazott meg 
az országgyűlés, a harmadik pedig 
a meglévő kormányra bízta é kiadá­
sok és bevételek utalványozási jo­
gát. Tagadhatatlan, hogy a most be- 
nyiijtotr apropriációs javaslat bonyo­
lultabb s több olyan intézkedést tar­
talmaz. amelyek a régebbi aprcpriá- 
Hős javaslatokban nem találhatóik 
Persze emiatt meg van a felzúdulás 
s az élesebb hangok már hatalmi tul- 
tengésröi beszélnek s a költségvetés 
illuzórius voltáról.

átesett, egyszerű három szakaszos 
apropriaeip.- javaslatot benyújtani, 
mert akta'iibnn az állam élete egy 
nyugodt folyóéhoz volt hasonlítható, 
amely mitől sem zavarva haladt a 
megszokott partok között. Ma olyan 
bajok eliminálásával kell foglalkoz­
nunk. olyan problémákkal kell szem­
benéznünk. amelyek teljesen eltér­
nek a régi .Vagy-Magyarország bé­
kés életének problémáitól, oly any-

I nyira, houv éevenesn Inba, sőt vég- 
. zetes dolog volna megoldásukat a 
j régi kaptafáik szerint megkísérelni, 
i \ konzervativizmushoz és a hagyo- 
í monyokhoz való ragaszkodás a leg- 
I tiszteletreméltóbb érések egyike, de 

e ragaszkodásoknak nem szabad ad­
dig mennie, hogy ártana, ahelyett, 
hogy használna. Mi részünkről az 
anropriációs javaslatban semmi ve­
szélyt nem látunk.

A nemzetgyűlés 
közelebbi programmja.

A nemzetgyűlés holnap folytatja 
tanácskozásait és amig az apropriá­
ciós javadat, tárgyalása tart, a Pol­
gári peres élj.írás módosításáról 

•: szóló törvényjavaslatot, a kereske­
delemügyi miniszter több kisebb ja-

■ vaslatát és a mentelmi bizottság na-

| főrendjén szereplő mentelmi ügyeket 
I intéz el a Ház. A tárgyalásra ke- 

"ülő javaslatok előreláthatólag csü­
törtökig letárgyalhatok lesznek és 
azután megkezdődik az apropriációs 
'slat tárgyalása.
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De kérdjük, hogy azok miatt az 
óriási váll ozások miatt, amelyek Ma­
gyarországot a vesztett háború és az 
arra következő forradalom, továbbá 
a kommun idején érték, nem tettek-e 
-’zükségessé sok 'olyan intézkedést, 
amelyekről régente. senki, még csak 
nem is á-madot*. mert nem volt rájuk 
szükség. Az intézkedésnek a kor 
l.íveteléseihez kell igazoldni s he­
lyességüknek egyedüli kritériuma 
csak az, hogy megoldják-e azokat a 
problémákat, amelyek ' megoldása 
Kedvéért létrejöttek. Mikor például 
a háború kitört, akkor bizonyos 
elvan intézkedések léptek életbe, a 
milyenekről a békeben senki sem tu­
dott. Hangok még sem emelkedtek 
ellenük, mert mindenki belátta szűk- j 
^ességüket. |

Hogy most a kormány az apropriá- i 
dós javaslat tartalmát bővitette ez : 
bizonyára nem abból az okból tör- 
lént, amivel az ellenzék oly szívesen 
'idolja. Valóban a kormánv nem ha­
talmának biztosítása kedvéért, sem 
hatalmi tultengésből fogalmaztatta • 
lnto a benyújtott formában a javas- i 
'Hot. hanem csak azért, mert a fenn­
álló kérdéseket igy véli legkönnyelr 
H megoldhatónak. Maga az ellen- j 
zvk sem tud komoly érveket fel- ■ 
'y'Zni "Iloné, mert az előbbi fejtego- ' 
''s szerint nem fogadhatjuk el azt a ; 

‘ételt. hogy valami rossz azért, mert ‘ 
; 111 olyan mint azelőtt volt. Az el- j 
(,nzék egyetlen érve, amivel a ja- 
islat ellen hadakozik, a tultömött- 

vádja s nagy garral hirdeti, hogy 
^Javaslatban oda nem tartozó dolgok I 
'intették össze.

Könnyű volt a régebbi időben, mi- 
1oz állam működésének nyugodt1- 
'‘-T olyan események nem zavar- 

nieg. mint amilyeneken Magyar- 
'Zl- a legutóbbi esztendők során

Nagyfontosságu tárgyalás 
a miniszterelnöknél.

A mezögzdasági hitel

Bethlen minisztereunöknél a kora 
délelőtt óráktól a délutáni órákig 
megszakítás nélkül nagy jelenőségü 
tanácskozás volt. Már délelőtt 10 
órakor felkereste a miniszterelnököt 
Krausz Simon, az Angol Magyar 
bank elnöke, aki értesülésünk sze­
rint konkrét tervet terjesztett a mi» 
uiszterelnök 'ele a mezőgazdasági 
hitel problémájának megoldására. 
Távozása után Mayer János földmi- 
velésügyi miniszter és Térffy Béla 
volt közélelmezé^ miniszter keres­
ték fel a miniszterelnököt és a mező­
gazdasági hitel ügyében beható és1 
hosszas tárgyalásokat folytattak. Dél 
tájban megérkezett a miniszterel-

problémáinak megoldása.

nökségre Búd pénzügyminiszter, a
■ kit bevontak a tanácskozásba. A 
! pénzügyminiszter előzetesen Krausz 
' Smonnal tárgyalt. Ezen a nagyjelen- 
I tóségü tanácskozáson állást foglaltak 
í mezőgazdasági hitel ügyében úgy.
■ ev a pénteki minisztertanács már 

formálisan is kell, hogy döntsön ez
I ügyben. Teikntettel arra, hogy’ a 
1 ■"ezögazdaság ügye szorosan össze-

; 'égésben áll a földreformmal, a mi- 
uiszterelnök magához kérette ma 
délben Tóth Jánost és Börcsök An­
dort az OE® elnökét, illetőleg má­
sodelnökét is. akikkel részletesn meg 
vitatta a készülő rendelet alapel­
veit.

$lz erdélyi reformátusod tittadozása.
Bukarest, márc. 2. A szenátus leg­

utóbbi ülésén megkezdte az érettségi 
vizsgálatok visszaállításáról szóló tör 
vényjavastaf tárgyalásét., amelyet a 
Katimra már elfogadott.

Nagy Károly erdélyi református 
püspök Popovici szenátort kérte tjlta 
hozásának felolvasására A tiltakozás 
többek között ezeket mondja:

A jelentéktelennek látszó törvény­
javaslat mélyen belevág az ország j 
egész kultúrpolitikájába. Könyörtele- I 
pül vázol át az iskolafenntartó kiseb ■ 
ség századokon keresztül élvezett és ' 
annak idején a külhatalmak által is 1 
biztosított jogai. Korlátozása ez a ■ 
minden embert megillető művelődés- | 
nek és megesufolja az ország olyan

sokat hangoztatott demokráciáját, — 
Állást foglal a javaslat ellen minden 
romániai kisebbség, de legjobban a 
héfsaázezer lelket meghaladó refor­
mátus egyháznak és annak a két mii 
Ijónyi magyar anyanyelvű román ál­
lam polgárnak nevében, akiknek 
ap.yaáiyelvükön kívül való működé­
sük teljességét elveszi a törvény.

Mivel a magyar református egyház 
a művelődésen kívül szükségszerűen 
elpusztult, szótanunk kell Isten előtti 
felelőségem tudatában egyházam és 
ncmeztem érdekében

Közjogi szempontból a javaslat elé­
be vág és prejuditál az egyház és az 
állam közötti viszonyt uiiólag szabá- 
lyoznii hivatott törvénynek. Gyakor-
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lati szempontból lehetetlen helyzetet 
teremt a javaslatnak az az intézke­
dése, hogy a tanulókat az iskolákért! 
letek székhelyein gyűjtik össze vizs­
gára, holott a vizsgáztató bizottság 
tagjainak kellene, hogy elmenjenek 
vizsgáztatni. 18 20 éves fiatalembe­
rek egy kisebb városban való össze­
gyűjtése es felügyelet nélkül hagyá­
sa anyagi romlást jelent. Politikai 
szempontból kühoiösen rjggodalmas 

az. hogy az iskolák és vele együtt az 
egesz kultúra a pártpolitikai játék 
ezközévé lesz.

Mint magyar nyelvű református 
vallási kisebbség fajunk és vallásunk 
iránti kötelességből tiltakozunk a 
törvénj javaslat törvényerőre emelése 
ellen

A nyilatkozat kéri a javaslat vissza 
vonását és azt. hogy a vizsgák kér­
dése az egyház és az állam vjszonyá 
nak rendezéséről és a felekezeti is­
kolákról sA>l,ó ^törvények keretében

1 találjon a kisebbségek tekintetében 
méltányos megoldást.

A nyilatkozat ezután elmondja, 
hogy ezt a kérést, a kir. kabinet iro- 

‘ dóhoz felirat keretében juttatták el.
A nyilatkozat ezután kifejti, hogy 

a református egyház a javaslat tör- 
vér.yereöre emelése estné azt. úgy fog 
ja értelmezni, hogy az állam érvényes 
bizonyítványt nem ad. de egyházilag 
vezetett és egyházitag érvényes bizo­
nyítványt joga van az egyháznak ki­
adni

A nyilatkozat teljes mértékben azd 
nositja magát Sándor Józsefnek a 
kamarában elmondott beszédével, 
amelylyel minden romániai magyar 
azonosítja magát.

Bejelenti vé”áil a nyilatkozat, hogy 
az egyház autonómiáját és békeszer­
ződésben foglalt jogait lábbal tipró 
rendelkezések ellen tiltakozik és meg 
változtatása érdekében minden fóru­
mon törvényes eszközt fel fog hasz­
nálni.

Amikor Popovici szenátor a nyilat 
kozatot felovasta a liberális szenáto­
rok gyorsan aposztrofálták, azt mond 
ták. hogy ő éle annak a baltának, 
amelylyel a magyarok sulytani akar 
nak.

Azután Schuller szász szenátor szó 
lalt. fel és kérte a javaslat elvetését. 
Nehány szenátor felszólalása után 
Pop előalőadó szólalt fel. aki a ki­
sebbségek kívánságait túlzottaknak 
mondta

Ezzel az ülés véget ért

Pénzintézetek ankétja 
a hitelügyek megjaví­

tása ügyében.
A Nemzeti Bank a budapesti in­

tézetek vezérigazgatóit ankétra 
hívta össze, hogy részletesen nieg- 
oirgyalják azokat a módozatokat, a 

elvek segitésgével az immár elvi- 
; selhetetlenné vált bitelügyi helyze- 
I tét megjavítani lehet. Mint értesü­

lünk az ankétnek folytatása is lesz.

Milyen idő várható.
Hazánkban az utóbbi 24 órában is 

"‘lentékony csapadék esett, amely 2 
maximumot mutat. A hőmérséklet 
tegnap 20 fok Celsiust megközelí­
tette.

Időjóslat: Változékony, hűvösebb 
idő, kisebb csapadékkal.
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Dr. Diczig Alajos 
előadása az

Ipartesteiéiben.
Vasárnap délelőtt 11 órak r volt a 

harmadik imeretteríuztő előad,-is n< 
Inartestillet disztermében. Variassv Im­
re elnök melet' szavakkal nyitotta mes 
az ülést, amehen az iparkamara és a 
kir. nénzügvigi./hatóság szén száminál 
képviseltette magát.

Dr. Dicsig iparkamarai titkár aktuális 
adókérdésekről a halleutósag fittyeimét 
állandóan lebilincselő előállást tartott, 
Az adó morál vagvis az adózási erkölcs 
felszínen levő kérdését köziogi társa­
dalmi és erkölcsi vonatkozásokban is­
mertette. kímélvén hogv a polgár adó­
zási kötelezettsége nemzete és hazája 
iránti szerétéiből ered és annak teljesí­
tése elöl kitérni vagy kibúvókat keresni 
énnen annvi. mint megcsalni a mind; 
nváiunk anvagi és erkölcsi létét biztositó 
államot, a hazát. Ismertette azokat az 
okokat a múltból és a jelenből. amelyek 
miatt ez az adózási erkölcs jelenleg sem 
tökéletes de nevelni kell már gyermek 
korukban a Polgárokat arra, hogy ez az 
erkölcs bennük én elvan fokon éljen, 
mint a keresztény erkölcs bármely vo­
natkozásban. Konto« feladatok várnak e 
tekintetben a pénzügyigazgatásra is. amit 
az adózókhoz az adók kivetésénél köze­
lebb kell hozni. E tekintetben örvende­
tes jelenségek mutalk. znak, amit a for­
galmi adónál legutóbb megejtett általa- 
nvozási eljárásnál láthattunk, amelynek 
ugvan még sok hibája van.

Ismertette azután a bevallások sza­
bályait és az adófelszólamlási bizottsá­
gok előtt f' vo ügyekben szükséges tudni 
valókat. Véitül lendületes szavakban 
hívta fel a hal Igatóságot arra, hogy az 
ország sulvos gazdasági helyzete min­
denkitől áldozatokat követel, még hosz- 
azu ideig tart Magyarország bőitie, de 
ha dolgozunk és a haza által kívánt ál­
dozatok teliesité.sétő] nem riadunk vissza 
a bőit véget ér és kezdődik a farsang.

Dr Kórodv István nénziigvigazgató- 
helvettes szólt ezután a pénzügyigazgatás 
nagy és nehéz munkájáról biztosítván a 
közönséget a hatóság jóindulatáról, mert 
az adózónak és a nénzügvigazgatóságnak 
a kölcsönös megértésre van szüksége!

Végül az. iparos daleevlet énekelte el 
kellő készültséggel a Himnuszt és ezzel 
a minden tekintetben értékes és hasz­
nos előadásért az elnök a kiváló előadó­
nak köszönetét fejezvén ki. az. ülést be- 
rckesiiette azzal, hogy a következő va­
sárnap ismét lesz hasonló előadás.

Mangalica vagy zsirs értés?
Dr. Rácz M hály előadása.

Ezen a címen tartott vasárnap délelőtt 
11 órakor igen érdekes és tanuságos elő­
adást dr. Rácz Mihály gazdasági akadé­
miai tanár a Gazdakörben.

Kifejtette, hogv a földmivelésügvi mi­
nisztérium és az < )mge nagy propagandát 
csinál a hússertés fentartása érdekében. 
<5 nem tud hive lenni, noha a zsirsertés- 
tenvésztésre a mai koniuktura nem ió.

Egész Kózép-Enrónában bukik az ár. 
A galicia-lengvel hússertés még a ber­
lini piacra is nyomást gyakorol. Mert a 
közönség nem zsírral átszövött Bzövetü 
hust akar, hanem soványabb hust, mint 
a zsirsertés Magyarországon a háború 
előtt már nagy áldozatokat hoztak az 
angol sertés importálására és itt elter­
jedésére

A felvidékre. Bánságra. Dunántúlra 
helyezték cl jobbadán és elvan helyeken 
hol tét produkálással is foglalkoznak. 
A Bánátban az az eredmény, hogy vé­
gül értékesíteni sem tudták, mert a kül­
földi értékesítés nem volt eléggé meg. 
szervezve. A kivitel eszközlésére alakult 
szabadkai társaság maga is megbukott.

Nagyon szép az hoi’v a német nemes 
és nemesitett setrészk is választott vagy 
egv éve« korban kétszeres súlyát nyom­
ták a magvar mangalicának. De ez a tu­
lajdonkénen átformált angol sertés a («- 
’örie dús táplálásnak köszöni a nagy ki­
fejlődését. Ha a magvar ujajigalicának 
is úgy megválogatnák a táplálékot, az 
is megtudná hálálni. Ámde a mi tartá­
sunk mellett az alföldi legelőkön és ten­
gerivel való etetés mellett nem kívánhat 
luk tőle. Itt a feltételek a hússertés tar­
tásához. hiányoznak és veszélyes a jót 
bevált mangalicát husscrtésfajtával ke­
resztezni. A hnssertés a fold minden ré­
szén feltalálható. azonban eredményesen 
ott lehet tenyészteni ahol a tejnemiiek. 
olaj pogácsafélék. vernemüek. sortórkolv 
rendelkezésre állanak, a főtt burgonyán 
kívül, ahol ilyen fehérje dús takarmá­
nyokat nvuitani nem tudnak, ott ne kí­
sérletezzenek hússertés tenyésztéssel 
liven Debrecen és Haiduvármegve köt- 
nvéke is. itt maradjanak meg a jól be 
vél magvar mangalica fajtánál.

Dr. Kácz Mihály értékes es tanúságé« 
előadását a nagy közönség figyelmesen 
hallgatta és Jóna István köszönte meg a 
gazdasági egyesület nevében.

Földrengés TTewyorüßan.
Newyork, inárc. 2. Newyorkban 

' I.« kornyéken ki t percig tartó föld­
rengést éreztek, amely nagyon ha­
sonlított ahhoz a földrengéshez, a 
melyet New Évseiben. Illionisba. 
leiisilvániában és Nyugat Virginiában 

1 ereztek. Montreáluban mintegy 30 
másodpercig tartó földrengés ráz- 
kódiatta meg a város. A színházak 

' közönsége a kijárat felé tódult. A 
karókról jelentés nincs.

i Newyork, márc. 2. A fóldrenkés 
I szombaton este 23.9 órakor történt. 
1 A lakosság nagyon megrémült. New- I Az anyagi kár csekély.

540 cipészmester aggodalma 
a kenyérért!

, A debreceni Kereskedelmi és Ipari Érdekképviseletek 
dán délután gyűlést tart a legá is ipar és kereskedelem

A Kereskedő Társulat irodájában 
vasárnap délelőtt népes értekezletet 
tiltott a Debrecen összes /port és 
In reskedelmi érdekképviseleteit nia- 

I gába foglaló Szövetség. annielyen 
szenvedélyes felszólalások hangaot- 

| t ik e'. melyek mind a kereskedők 
<s iparosok anvagi tönkremenete- 

, lén aggódtak, melv anvagi tökre- 
menete' számos kapcsolódó éide- 
keltség és egvAi pusztulását vonná 
traga után. Az ülésen r/r. Szabó 
Mihály elnökölt; Nagy József tár­
sulati főtitkár, a szövetség ügyve­
zető igazgatója, terjedelmes jelen­
tésben számolt be arról, hogy az 
ó-szag összes ipari és kereskedelmi 
érdökképvise'etei . lelkosedés-i^el fo- 

I gadták a debreceni Szövetség azon 
felhívását, hogy a hatósági üzemek 
és alkalmi darusítások tultengé-e 
ellen, amelyek a legális ipar és ke­
reskedelem' megélhetését napró- 
napra mind edöteljesblxm gátolják. 
Budapesten tartandó, országos jel­
legű nagygyűlésen tiltakozzék ha­
zánk iparossága és kereskedő osz­
tálya. Ugyancsak csatlakozásukat 
'o öntették be a főváros kiválóbb 
ipart és kdesketlelmi vezetférfiai s 
minden jel arra mutat, hogy az e 
hó 22’én Budapesten tartandó nagy 
gyűlés igen népes lesz s az ott el­
fogadandó határozati javaslatot, 
melv meg fog egyezni a debreceni 
szövetségnek az ország minden ér­
dekképviseletéhez megküldött ja­
vaslatával. sok száz tagból álló 
küldöttség fogja felvinni a minisz­
terelnökhöz. nemkülönben a keres­
kedelmi és pénzűgvminiszterokhlez.

Nagy vihar tőit ki az, idősen 
akkor, mikor Kovács József beje­
lentette, hogy városunkban egv nem 
szakemberekből álló csoport több 
száz millió befektetéssel cipö-üze-

FAJBOROK
báró Hemény Árpád-féle

Édes furmint, Zöidszilvani, Ezerjó
TOKA FERENCZ
SZEIWT AWA»UTCA A. 

Legolcsóbb napi árban kapható

; ymk egyes részeiben az emberek 
■ kiszaladtak az utcára. A kéjtek és a 

konyhaedények leestek a falakról. A 
csillárok megrongálódtak. Broadw- 
kai hatalmas épületei közöl többet

1 megrázott a földrengés, de az utcák 
nuizgo népe nem zavrtatta magát. 
Egv ember meghalt, két nő súlyosan 
lagesebesült. Az egyik a rengés ereje 

j következtében a magas-vasút álló- 
I helyéről leszédültek és a mélységbe 
i zuhantak, .ddigi jelentések szerint 
| emberéletben egyéb kár nem történt.

Szövetsége szer­
védelmére.

mii létesített, ahol már 50 munkás 
dolgozik: e nagy tökével bíró válla- 

. lat megindítása a város 540 cipész’ 
; mesterét arra ind ilia, hogy adja 

vissza iparigazolványát s a teákét- 
séobeejlöbb iryomo, elé nézzen.

1 gyszintén értesülést nyert arról, 
hogv “gv fogyasztási szövetkezet 
‘0.Ö00 pár cinéi vám-mentes beho­
zatalát kéri a minisztériumtól, ami- 

■ nők megngedése megsemmisítő cser 
mis hátié úgy a cipő kisiparra. — 
mint a iiiiáhs cipökereskedelemre. 

‘ E tárgynál hatafrnas vita fej'ödött 
| ki. melyben felsz/daltak: Békés La­

jos, Deutsch Lajos, dr. Dávid Qéza, 
7ejnger Ede, dr. Szobó Sándor, 
Ekly József. Félegyházy János, 
Horn Bezső. Krisch Károl.y és Mo- 
L'vo'ósgy Győző. Hosszú, elkesere­
dett tárgyalás után e határozta az 
értekezllet. hogv a ciptSsamesterok 
ne ad iák vissza iparukat, mert 
ugv az érdekképviseletek Szövet­
ére. mint az egyes érdekképvisele­

tek a legerőteljesebb és legelkese- 
redettebb horcot fogják inditaiii 
azért, hogv ugv a cipészmesterek. 
mint az összes kereskedelmi és 
ipari foglalkozások végre mfegmen* 
ti ssenok a fogvasztási szövetkezetek 
\ crsenyétől!

Az ügy rész'étesebb megtárgya­
lása cél iából a Szövetség a hozzá 
tartózó éidekképviselctekke] egyet­
értve e hó 4-én, szerdán délután 
lél 4 órától nogiigyül^l fOg tar­
tani a Kereskedő Társulat díszter­
mében s már most felhívja Debre­
cen megélhetésébe n veszélyeztetett 
iparosait és kereskedőit arra, hogy’ 
a nagygyűlésen jelenjenek meg. a 
melyen ismételtén fel fogják tárni 
a hatósági üzemeik és alkalmi el- 
arusitasok taithatallan működését 
s határoznak azokban a lépésekben, 

a ml vekké minéi erodményesehl» 
táíiék a budapesti nagygyűlés, vi­
szont a h Jsű.’gösehben intézkedik 
a szerdán, délutáni uagvgvül,'^ 
arról, hogv a megélhetésében teszé- 
'yeztetett 540 cipészmi ster érdeke 
haladéktalanul megvédessék.

A szc'dan délutáni gyűlésen a 
debreceni érdekeltségeken kívül me» 
fognak jelenni az 0J1KE budapesti 
kiküldöttei, nemkülönben azon kiy 
zelvbb fekvő városok kiküldöttei 
ainelvek a mozgalomhoz való csat, 
lakozúsuk'it bejelentet ti ;k.

A folyó’ ügyek letárgyalása mán,' 
az ülés annak kijelentésével ért 
véget, hogy minden kereskedő ás 
iparos életb”vágó kötő ességének 

•' tartsa azt. hogy a szerdán délután, 
; fél 4 órától a Kerpskedéí T;'u sutát 

dísztermében tartandó nagygyűlé­
sen megjelenjék s annak határo­
zatait a legpontosabban tartsa meg 
is hajtsa végre, hogv kellő sikerrel 
védekezhessék az alakú átok fe­
nyegető versenve ellen-

Értekezlet a leány 
Kálvineum és a Protes­
táns irodalmi társaság 

matinéja érdekében.
Vasárnap délben fél 12 órak'r tartet- 

iák meg a protestáns értekezletet a deb­
receni kollégium dísztermében. Az érte­
kezlet célia a Nviregvházán felállítandó 
leánv kálvineumra való adakozásra a 
felszólításra és a Protestáns Irodalmi 
Társaság debreceni nagv gvülésének elő­
készítése.

A megjelenteket dr. Révész Itnre üd­
vözölte. aki rámutatott arra, hogv a 
meghívásukra nem az a magas fokú éi- 
deklődés mutatkozik, mint azt várni te­
hetett volna. Felkéri Kiss Ferencet és 
Jjencz Géza előadásuk megtartására.

Kiss Ferenc előadásában a leánv- 
kálvineum ügvét ismerteti. A nvomorn- 
ságos nyugdíjon sínylődő lelkészozvo- 
evek gyermekeit kivánia neveltetni az 
egyház. Igv iött létre először a fiú kál­
vineum 120 fiú számára Haiduböször- 
ménvben. Már ekkor felvetődött a gon­
dolat hogv egv leálnv kálvincumot is 
kell feállitani. A háború ezt megakadä- 
Ivozta. A nyíregyházai leányinternátus­
sal sikerült a megállapodás 50 évre. 
Most szükséges volna egv polgári iskola 
és egv tanitónőkénz- intézet felállítása. 
A terv keresztülvitelére SOO millió kel­
lene ez már egviitt van. ebből az épüle­
tet rendbe lehet hozni, de a berendezésre 
szükséges még 400 millió, ezt Debrecen 
közönségétől varia.

A protestáns irodalmi délután, melv e 
hó 28-án lesz — jövedelméből 160 mil­
lióra van kilátás. A többi 40 millió 
csszehozásábn a helybeli iskolák refor­
mátus főgimnáziuma. Dóczi intézet re­
formátus lanitónőképző intézethez for­
dul.

•Dr. Lencz Géza a Protestáns Szem la 
talnraállitásáról szól. Erre szolgála már­
cius 28-án a Bika dísztermében rende­
zendő hangverseny és március 29-én az 
ünnepi istentiszteletet a Nagytemplom­
ban és fél 12 órakor matiné a főgimná­
zium tornatermében a Ravasz László re­
formátus. Kapi Béla evangélikus püspö­
kök. Vargha Gvula. Kozma Andor és 
más protestáns nagyságok közreműködé­
sével.

Farkas Gvőző lelkész az evangélikusok 
támogatását ígérte. Révész Jmro a kö­
zönség pártfogását kéri és a ieleolovő- 
kel felkéri, hogv a rendezésben és a ie- 
evek árulásában segédkezzenek.

Az értekezlet lelkes hangulatban osz­
lott szét.

Legjebb, legolcsóbb béka- Cnhnbnpl 
hall aloöségü sütemények: UuUUnllul

A

Sfafisör
csapolást a

Samtirinus
már megkezdte.
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A legeltetés története 
Debrecenben.

Vasárn.w délután 5 órakor tartotta , 
befejező előadását dr. Eesedi István Del* 
recn város mezőgazdasági múltjáról a 
(Gazdakörben. Ez. alkalommal a debreceni 
legeltetés múltjáról beszélt.

Kifefjette, hogv Debrecen város pol­
cárainak legnagyobb kereset forrása volt 
az. állattenyésztés. Ez. nem csak sok pénzt 
adc.tr. de ez szolgáltait a nversanvactot 
az első céhekiiek. az országos vásárok 
naev nekilendülését is az állatvásárok 
okozták.

A tenger állat a belső és külső legelőn 
nőtt fel A belső legelő volt a várost kö­
rülvevő bellegelő. A külső legelő előbb 
a Máta és Elén, később az Ohat és Zárni. 
A belső legelőn a szelidebb csordák, nyá­
lak legeltek, kinn a szilaj vagy heverő 
marha. Itt a törökhódoltság ideiéin elvan 
csekély volt a közbiztonság hogv nem 
egyszer a pásztorok mellett puskásokat 
is állítanak a ménesek és gulvák mellé.

A legeltetés a polgári joghoz tarto­
zott ás ingyenes volt. A lakó csak a 
XIX században legeltethetett rajta a 
polgár neve alatt A legeltetést főleg a 
atnvabirtokosok élvezték. mert a föld- 
miveléshez hozzátartozott. Hangsúlyozza, 
hogv a legeltetés joga volt a iószágtartó 
polgárnak és nein jótétemény. Ezt a jo­
got az évszázados szokás jog. a városi 
statútumok és a minisztériumok által 
jóváhagyott szabályrendoletek bizositot- 
ták részére.

Kifejtette, hogv már a XVII. század 
közepe óta vágócsordát tartott a város a 
debreceni polgárok husszükségének pót­
lására. XV III, század közepe óta ménest I 
és méneket tartott a város és a gazda­
ságnak ez időben ió tőkeménese volt n 

■tenyésztésre.
Már 1836-bain korlátozzák az ingyen 

legeltetést. 1855-ben pedig megszüntetik. 
Az állattenyésztés és legelő gazdaság 
előmozdítására 1879-ben megalakult a 
hortobágyi intéző bizottság, amelv ni 
modern alapokra fektette a hortbágvi 
állattenyésztést. Ez a bizottság ma "is 
működik.

A hortobágv ma már Debrecen egyet­
len közlegelője. Most van átalakulóban. 
A város iószágtartó polgárai és a város 
bizonyára mint annyiszor máskor, most 
is megtalálják az. utat, melv az állat­
tenyésztést a. modern élet követelményei­
hez átalakítja és a hortobágyi legelőt a 
nagy nemzetgazdasági célnak megfelelő­
nek feilesztei.

Dr. Ecsedi István hat tanulságos elő­
adását Balogh István a Gazdakör elnöke 
szép szavakkal köszönte meg.

Család a halál torkában
Bécsi en De Pauli gyárigazgató 

'súlyos idegbajban szenvedő 38 éves 
felesége pillanatnyi elmezavarában 
'Kinyitotta a gázcsapat, úgy hogy a 
mellékhelyiségek is gázzal teltek 
meg. A kivonult mentők az asszony­
nál hálák konstatáltak. A gyárigaz­
gatót és három éves kiseányukat. 
\alamint a szakácsnőt még sikerült 
megmenteni az életnek.

Megszökött rab.
\ múlt hét szombatján Nagyvára­

di ni Balázs József rab. egy őrizet­
éül pillanatban, farakás közben a 
pince ablakán kiugrott és a Körös­
csatorna sötétjében eltűnt. A vak­
éin men megszökött rabot mindenütt 
keresik.

Máthéi dános 
vízvezeték, csatornázás és 
fűrdőberendezésl vállalata

Csapö-u. ZV. Telefon 3Z1.
Ne vegyen kalapot

addig, amig meg nem nézte

M. Hagy Mihály ÄX«
kalap nagy raktárát, Osapó-n.
17. szám (Színházi átjáró) hol 
a legdivatosabb tormák jutányos 
áron kaphatók. Női és férfi kalap- 
alakilások szakszerűen készülnek.

A Jótékeny Nőegylet mithológiai J 
előadása.

Táncvigalommal egybekötve az Arany-Bika dísztermében.

Debrecen, márc. 2.
A jótékony nőegylet árvaházi alap­

jának gyarapítására, március 7-én, 
azaz szombaton este 9 órai kezdettel 
az Arany-Bika dísztermében f* nyes 
mithológiai előadással és reggelig 

tartó tánccal egybekötött teaestélyt 
rendez

A mithológiai előadás most már 
tompájában is kibontakoz itt. A pró­
bák serényen folynak és az 54 szebb- 
nél-szebb és ügyeseb fiatal asszo­
nyok és hányok és gyermekek elra­
gadóan szép látványt fognak nyúj­
tani gagyogó stilszerü jelmezeikben 
Eronon (Az idő) cimü fantasztikus 
mithológiai játék, amellyel az stély 
kezdődik, a köveik'ző szereplőkkel: 
Ki >non: ifi. Pápay .József, a ’ l óra, 
napi ali órák 12 szőke tz éjjel7 órák 
12 ti.írna leánnyal: Belák nővérek. 
Bahunik Edit, Des Cr intés fien- 
rikné. Dömötör nővéréé Paroczy 
nővén k. Demkó Erzsiké, liudab.ázy 
Irén. Glvuás Piroska. Hatby Urna. 
Juricsk iy Babi. Kikinday Juci. Med- 
pyaszay Pityu, Magyar Sári. Mike

Szerencsétlenség a futball pályán.
* >-ugó sport újabb áldozata.

Súlyos kimenetelű baleset történt 
vasárnap délután a Diószegi-uti sport 
téren.

Fntbal mérkőzés .közben a heves 
támadás és védekezés alatt az egyik 
játékos oly szerencsétlenül rúgott, 
hogy a rugóssal nem a labdát, ha­
nem egyik játékos társának. Vincze 
László 18 éves hentessegédnek a

Helyszíni szemle 
a Léderer házaspárral.

Mi lesz a cseneli helyszíni szemlén? Megfigyelik Lédererné elmeállapotát.

Mint ismeretes, a Léderer-fele 
gyilkosság ügyében Bubits Jenő dr. 
vizsgálóbíró a honvédkerüieti ügyész­
reggel egyértelműen március 4-ére 
helyszíni szemlét tűzött ki Csepelen. 
Eben a szemlén akarják pontosan 
megállapítani. miképpen kísérelték 
meg Lédererék. hogy Kodelka fel­
darabolt hullarészeit a Dunába dob 
ják.

Léderer Sándor a nyomozás és a 
vizsgálat során az.t vallotta, hogy 
neki sejtelme sem volt arról, mi volt 
a két bőröndben, amelyet sógornője 
a Dunába dobott, azért a vizsgáló- 
biro most ki fogja hallgatni Grisák 
J ól és Snéder Antal éjjeli őröket, a 
kik tudvalévőén azonnal jelentést tet­
tek a gyanús esetről a csendőrség­
nek s a csendőrség és a rendőrség 24 
órán belül e jelentés után leleplezte 
a Léderer-féle gyilkosságot.

A két éjjeli őrt szembesíteni 
fogják a helyszínen Léderer

Sándorral.________  

Uj! HBtgyek figyelmébe! UJI
_ _ n w n « » nagy választékban érkeznek a legszebb, leg-

újabb modellek, gyári roan a Lipcsei 
gattja 3zőrmeház újonnan boren.-le-.ett

-sgí fcaP.-ttp asu<áiyában. W
bsőrme áruk mélyen leszállított árban I Blka-szálloda bérhez, mozi 
bejá“tnál. Viszonteladóknak „rnngedmeny I

Mike Böske, Forgólányi Rózsa-Lenke 
Robinson Páni, Váradi Szabó nővé­
rek. Rásó Böske. Zih Duczi, Varjassy 
Múltba, továbbá a tűz, Majláth Kar­
men, viz Csűrös Ferike, levegő Ko- 
moróczy Aranka, szivárvány Balogh 
Irén, alkony Tóth Lenke. Auróra, 
Tóth Piri, éj királynője Drezdner 
Baba, nap Berginanné Wolff Gita, 

hold Benyáts Ernőné, továbbá a csil­
lagok. sütökös, estheinali csillag stb, 
51 szereplővel, leányok, kis leányok 
ésk is link együttesen kivételes szép 
látványt nyuitanak.

Az est élv iránt városszerte óriási 
érdeklődés nyilvánul, ami érthető is 
ily nagy közt felölelő és mindenké- 
'on művészi előadásnál.

Előadás után tea. buffet lesz, amit 
■i Nőegylet tagjai adnak össze, igy 
azok meglepő olcsó árakban lesznek 
felszolgálva. Tea után tánc reggelig. 
\z estélyre jegyek, úgymint: páholy, 
személy és táncosiegyek már most 
megválthatok Molnár utóda divat­
áru üzletében, Piac-utca, Városháza 
épiilet és este a pénztárnál.

Lillát találta el. A rúgás következté­
ben jobb lába bokában eltört.

\ mentek szállították ki ki klini­
kára. ahonnan az. első segélynyújtás 
után lakására szállították. Tegnap 

reggel ismét kiszállították a kli­
nikára. hol az eltört lábat gipszbe 
helyezték.

A helyszíni szemlén résztvesz a 
vizsgálóbíró és a csendőrkerületi 
ügyészség képviselőjén kívül a hon- 
\ (''((törvényszék egy kiküldöttje is.

Itt említjük meg. hogy Babits Jenő 
dr. vizsgálói-író nagyjából befejezte 
1 éderer Gusztávné kihallgatását és 
e héten már megkezdi a tanuk ki­
kérdezését is. amit a jövő héten foly­
tatni fog. A lehallgatásokat minden 
valószínűség szerint egy-két héten 
Leiül behezik. miközben

A vizsgálóbíró elrendeli Léderer 
Gusztávné elmeállapotának meg 

figyelését is.
A Tölgyfa-utca 4. számú ház tulaj­

donosa, Novák István keresetet 
adott be. az 1—111. kér. járásbíró­
sághoz. amelyben kérte, hogy

a letartóztatásban levő Léderer 
házaspár lezárt lakását rekvi- 

rálják el
egy másik lakó részére, mert semmi 
kilátássincs rá. hogy Lédererék a 

| h-gközelebbi lakbért meg tudják ti­
zet ni.

Újdonságok.
Felhívás a földbérlökhöz! A jöve­

delemadót fizető földbérlők adójának 
a. házilag gazdálkodók jövedelmadó- 
jával való arányosítása végett felkér­
jük azon földberlőket. akik az Orszá­
gos Egyesülettől ide vonatkozólag 
kérdőivel kaptak, hogy a helyi egye­
sület (József Királyi Herceg-utca 35.) 
annak pontos kiállittatása végett, 
okvetlenül keressék fel. A jo rdőiven. 
kívül hozzák magukkal a jövedelem 
adó kivetésére vonatkozó pénzügy­
igazgatási határozatot is. I’ekintettel 
a kérdés sürgősségére a kérdőívek 
kiállítása és elküldése mielőbb kívá­
natos. Azok a földbérlők, akik ilyen 
kérdőíveket nem kaptak, de a saját 
jövedelmi adójukat és hasonló terü­
letű és házilag gazdálkodók jövedel­
mi adójával összehasonlítva, a inagu 
két aránytalanul soknak találják 
azok is forduljanak fiók egyesüle­
tünkhöz. ahol a szükséges kérdőíve­
ket megkapják. Az elnökség.

A zenede! tanárok vonósnéflyese.
A városi zeneiskola négy kitűnő ta­
nára Páricsi Pál. Szűcs Gergely. Ná- 
dasdi József és dr. Müller Ottó két 
évvel ezelőtt vonósnégyes társaságot 
alapítottak. E vonósnégyestársaság 
célul tűzte ki magának a kvartét Iro 
dalom legnépszerűbb, de legkiválóbb 
alkotásait Debrecenben és a vidéken 
népeszerüistse. Két. évi komoly rend­
szeres munka után az idei hangver­
senyszezonban eddig a vidéken hat 
ónálló koncertet adtak, nagy sikerrel. 
Március 10-én Debrecenben konzertez 
nek Műsorukon Mozart Beethowen 
Dvorak szerepelnek. közönség bízó 
nyára melegpártolásban részesíti a 
kiváló művész tanárokat.

Cipésziparosok gyűlése. Felkéret­
nek az összes cipész iparosok, h"'-. 
ma este fel 7 órakor az Ipartestület 
tanácstermében tartandó szakosztályi 
ülésen minnél nagyobb számban je­
lenjenek meg. Tárgy: A debreceni 
bőripari és borkereskedelmi szö\ ét­
kezőt ügye. Az elnökség.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetet­
len jó férjem, édes jó apánk, apósom 
testverünk, nászom, sógorunk s ál­
dott emlékű rokonunk polq ökrös 
István kötélqvártómester áldásos éle 
téliek C3-ik. boldog házasságának 33- 
ik ívében, folyó hó 2-an. hajnali 4 
órakor hosszas gyengélkedés után 
történt csendes elhunvtát. Kedves ha 
lőttünk földi részéit folyó 4-én. szer­
dán délután !! órakor fogjuk, Homok­
utca OS. számu gyászházunktól, az 
Árpád-téri templomban tartandó ima 
után a Kossuth-utcai temetőben Vég­
ső nyugalomra helyezni. Debrecen. 
1’125. március 2 Legyen emléke ál­
dott Bánatos neje: özv. Ökrös István 
né Szilágvi Eszter. Gyermekei: István 
nejével Nagy Esztikével, Mariska 
Testvérei: Eszter férjével és gyerme­
keivel. Juliánná özv. Schwartz Janos 
né. Mária. Unokatestvérei: Ökrös Esz 
tike. Ökrös Juliska férjével. ökrös

Zsuzsika. Nászasszonya: özv- Nagy 
Nagy Sándorné családjával Sógora, 
és sógornői: özv. Kató Imrené gyer­
mek! ivei. özv. Molnár Mihályné gyér 
mekéivel. Szabó András neievel és 
gyermekeivel. özv. Hnszti Istvánná 
gyermekeivel. Szabó József nejével és 
gyermekeivel. Jó szamszédok. közeli 
és távoli rokonok nevében is A te­
metést Dankó tem. vállalat render/.

Tizenötéves menyasszony. F.rde- 
kesházasság volt Karcagon az el­
múlt szombaton, almi Joó Julianna, 
aki ez év februárjában (öltötte be 
élete 15-ik évét, házasságra lepett 
egy 29 éves gazdával. A fital meny­
asszonyát miniszteri e: d ye 

adta össze párjával az. anyakonyvve- 
Ztítő.

Elsőrendű, fényezett 

fteinenyfa szétö 
iao exer koronás gyári árban 

kaphatók
KOVÁCS GYULA butorgyírábau 

Darabos-utoa 17. szám.



DEBRECZENI ÚJSÁG 1925. Március 3. — (Kedd.)

A román diákság 
sztrájkja véget ért.
Bukarest, márc. 2 A diáksztrájk 

bi-f< iczettnek tekinthető. A diákok 
mérsékelt hangú memorandumot ter- 
'•-/tettek az. egyetemi tanács elé, a 
melv hajlandónak icittatk.'/ott a me­
in ra. hnnot i irtryalás alá enni. Az. 
egyetemi tárnics a köv, tkczíi határo­
zatot hozta.

A banckisérleti hullák ügyét uuy 
oldják meg. hogy a zsidó hullákat a 
z.'il hallgatók részére !> oátják. 
mert ellenkező esetben a zsidó dia­
kok nem végezhetnek bonetnui gya­
korlatokat. Az előadások megkezdése 
után a rend helyreáltával a katonaság 
elfogja hagyni az egyetem épületét

39-es bajtársi összejövetel. A volt 
39-esek f. hó 4-én, szerdán este fél 9 
órakor az Angol Királynő fehérter- 
mében bajtársi osszej. .vetett tartanak 
Az elnökség.

A Szent Erzsébet egysület március 
hó o-en, csütörtökön délután 4 óra­
kor választmányi gyűlést tart, a házi 
iparban, limai-utca 5, szám, melyre 
a tagok szives megjelenését kéri az 
elnökség

Gyászjelentés A B. F. B. A. A leg­
mélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy 
forrón szeretett feleségem. nevelő 
anyánk, jó testvérem, szeretett sógor 
nőnk es jo rokonunk Hann Dezsöné 
született Furman Mária folyó hó 1-én 
délelőtt háromnegyed 10 órakor, éle­
tének 49-ik. második házasságinak 
9-ik évében 2 heti súlyos szenvedés 
után csendesen elhunyt. Kedves ha­
lottunk bolt tetemeit, folyó hó 3-án. 
kedden délután 3 órakor fogjuk a 
Homokkeit, Hungária-utca 4. számú 
gyászházunktól a Kossuth-utcai refor 
matus templomban tartandó tgvaszl- 
tma után a Kossuth-utcai sirkertben 
levő .salad, sírhelyen örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztességt ételére 
rokonaink.it, ismerőseinket, szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Debrecen 
192,> mart ius hó 1. Áldás és béke po 
raira! Bánatos férjé: Dann Dezső 
gyermekeivel Mária és flvörgygyel 
Egyetlen testvére: Furman Etelka 
férjével Fejes .Jánossal. Nagybátyja: 
Furman Géza nejével Bara Terézzel 
és fiuk Béla. Közeli es távoli rokonok 
neveben. is. \ temetést Dankó tem 
vállalat rendi zi.

Az ev. egyházi adó kivetése már­
cius havában a Horn és Erdelyi-fele 
.szőnyegkereskedésben közi-szemlére 

van kitéve. \ kivetés lényegesen nem 
tér el a legutóbbi kivetéstől. Pénz­
ügyi Bizottság.

Halálozás. Mélységes fajdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk hogy felejt 
hetet len jo férjem, gondos apa, hü 
testvér, vő. sógor és rokon Lehmann 
János férflszabó. fáradhatatlan életé­
nek 43-ik, boldog házasságának 9-fl< 
évében február hó 28-án. este 9 óra­
kor 9 heti súlyos szenvedés után visz- 
szaadta jóságos lelket Tereintőjének. 
Kedves halottunk földi részeit folyó 
hó 3- in. délután 3 órakor fogjuk Jó- 
kai-utea 3. számú gyászháztól a ref. 
egv ház szertartása szerint tartandó 
ima után a Hatvan-utcai temetőben 
végső nyugalomra helyezni. Debrecen 
1925 március hó 2. Legyen siri álma 
csendes! Bánatos neje: özv. Lehmann 
Jánosné. Sípos Maria. Egyetlen gyer­
meke: Mariska. Testvéré: Lajos ne­
jével Kardos Máriával es gyermekei 
vei. Apósa és anyósa: Sipos János 
is neje Sógorsága: Sipos Lajos ne­
jével és gyermekeivel. Sipos Károly, 
Hanusz. Lajos nejével és gyermeké­
vel. Közeli és távoli rokonok nevében 
is. A tometest. Dankó tem. vállalat 
rendezi.

össze ne tévessze, hogy fényképé­
szeti cikkek, lesfrisebb lemezek, pa­
píráruk. legolcsóbban csakis Sprin­

ger könyvesboltjában kaphatók

Elsőrendű 

ebédlő, h|feló| 
stb, mübutorok készítésit jótállással és 

ke.lvezö fizetési feltéKekke' vái'al
Kovács Gyis’?? bír rg" ro-.

D»r vbos-utó 1 17. szám.
— A-apitv.i 1905 évben. —

Leirer Amália gyilkossáról ma 
újból hamis nyomot kapott 

a rendesség.
A? Excelsior ban volt tulajdonosát vették gyanúba.

A budapesti Teri 'z-köruti gyilkos­
ság- ügyében ni nyomot kaputt a 
rendőrség, azonban ez sem biztat 
eredménnyel. Ugyanis értesítés ér­
kezett, hogy

Kisvárda közelében, Mándokon 
elfogott a csendörség egy volt 
budapesti bar-tulajdonost, akit 

a gyilkossággal gyanúsítanak.
Ez a bar-tlilajdono.s Jerafin Kálmán, 
aki az Excel^ior-barnak volt rövid 
ideig tulajdonosa. Jerafin alkalma­
zottaitól nagyobb összekü kapciókat 
vett fel. ezeket nem tudta vi-zafi- 
zetni és ezért sikkasztásért körözték. 
A csendőrség ma hozta fel a volt 
bar tulajdonosi Budapestre, azonban 
a rendőrségen nem bíznak abban, 
hogy .krafinnek valami része volna 
Leirer Amália meggyilkolásában.

Tegnap Angyal László detektív

Két óra alatt háromszáz láda 
dinamit repült a levegőbe 

Rio de Janeiro mellett.
Nictheroy városának ezernél több halottja van. — A kar több millió font 

sterling.

Londonból most érkező jelentések 
szerint az a nagyszabású dinamit - 
robbanás, amelyről lapjaink csak fe­
lületes távirati híreket közöltek, ha­

tásában és pusztításában sokkal 
i agyobbszabásu volt, mint ahogy azt 
az első pillanatokban hitték. tJict- 
heroyCaju szigetének egyik kisebb 
városa teljesen romokban hever és a 
látvány olyan, mintha a szigeten 
földrengés dúlt volna. A romok el­
takarításánál eddig negyven halotra 
akadtak és hatszáznál több sebesül­
tet szállítottak cl.

Az 1925. évi földadó kivetési lajstrom 
közszemlén. A városi adóhivatal értesíti 
az adózó közönséget, hogv az. 1925. évre 
szóló foldadó felosztási iegvzék fc.vó évi 
március hó 3. napjától 10. napiáig S napi 
közszemlére a városi adóhivatal 2 számú 
szobáiéba kitetetett. A foldadó kitelesek 
földadó előírásaikat megtekinthetik és 
netaláni panaszaikat a közszemlére való 
kilétei utolsó napiától számított 15 na- 
oon belül írásba foglalva a városi adó­
hivatalnál beadhatják

Svájci pikó és pedál női szalma­
kalapok 80-tól 120.000 koronáig a Ka­
lapüzemben Piac-utca 9 Bikaszállo­
da mellett. Átalakítás 60.00G korona.

Köszönetnylvánltás. Mindazon ro­
konaimnak. jó ismerőseimnek és jó 
akaróimnak, kik boldogult. emlékű, 
hon szeretet férjem elhalálozása al­
kalmából részvétükké! fájdalmamat 
enyhíteni igyekeztek ezúton fejezem 
ki leghálásabb köszönetemet. Debre­
cen. 925 március 3. özv. Orosz Osz- 
kárné szül. Csernyi Juliánná.

Betörő a Széchenyi kertben. Teg­
nap dr. Dávid Ferenc Széchenyi 

kerti lakos panaszt tett a rendőrsé­
gen. hogy ismeretlen tettesek laká­
sát kifosztották. A betörők leginkább 
ruha, asztal, és ágyneműt vittek el. 
néhány millió értékben. A rendőrség 
■ ’pginditotta a nyomozást.

Sertésfej és sertésláb 
ónban TÉMjg

w®»€E>r^fM.féie szalámigyár
üzlb'.hel.yigégében <5, sx9

I i, csoport vezető, aki egészen uj csa- 
i páson nyomoz ebben az ügyben, egy 
í érdekes bejelentés kapcsán uj ta- 
[ mitől szerzett tudomást. A főkapi- 
I tanyság autója ment ki a tanúért, 
i .'.zonnal behozták a főkapitányságra, 
í ki is hallgatták, azonban részletes 
I kihallgatása sem produkált különö- 
j sebb eredményt, s igy a rendőrségen 
! t:.a is az a válasz, hogy a gyilkosság 
i ügyében nincsen semmi eredményt.

\ sérülési osztályon jelentkezett 
et.'V újabb bejelentő is. aki megint 
érdekes adatot közölt a rendőrség­
gel. E tanú kihallgatása után ma 
hite terjedt a főkapitányság folyo­
sóin, hogy a rendőrség uj értékes 
ad,ttokkal gazdagodott, azonban. — 
hogy ez az adat érdemes támpontot 
• zoigáltatott-e a rendőrségnek. —

I egészen bizonytalan.

Most már megállapítható, hogy a 
robbanás egy alajos tank géése foly­
tán keletkezett. A X'obabnásnál

nem kevesebb, mint háromszáz 
láda dinamit sepült a levegőbe.
Az erős légnyomás következtében 

a közeli színház teteje levált az épü­
letről és mint a kátyalap, melyet 

i elkap a szél úgy repült tovább.
A kábeljelentések órtíról-órára 

több es több halottról számolnak be
i es az egyik jelentés szerint a halot- 

■ lak száma az ezret is meghaladja.

Egy fiatal leány öngyilkossági ki- 
| sérlete. Túlságos érzékeny termé- 
I szetü volt. Aranyos Katica 18 éves 

cselédleány. A rendesen vigkedélyii 
leánv vasárnap szót lan. morózus 
hangulatban volt, mert összeszólal- 
kozfltt azzal, kivel különben mindig 
a legjobb viszonyban szeretet volna 
lenni. A komor hangulat, komor gon­
dolatokat érlelt meg benne. Este el­
zárkózott. majd rézgálicból készí­
tett oldattal megmérkezte magát. A 
szerencsétlen leányt a mentők szállí­
tották ki a klinikára.

A Kalapüzem értesíti vevőkörét, 
hogy a tavaszi szalmakalap újdonsá­
gok megérkeztek és az átalakításokat 
megkezdtük. Piac 9.

Pényképezőpápek ée fotócikkek léc 
nagyobb választékban Berzéky mű­
termében Ferenc Józaef-ut 38. Lernas 
eladás darabonklnt fi.

Párisi tanulmány utániból hazatér- 
' ve a legújabb párisi modelekkel ál­

lok a hölgyközönség rendelkezésére. 
Riskó Béla női divatterme.

Tükörgvártás. üvegcsiszolás, régi tük< 
rók uiiaöntése Sipkovits Béla üve®. 
niüipari vállalata. Szív utca 14—15. Te­
lefon 356.

Kiss fsrenc-forgács Rózsi, 
perczel S íri, jYlarik Jren.
Voinovich Géza, a legkiválóbb 

magyar esztétikusok és kritikusok 
egyike, tanulmányt irt arról az elő­
adásról. ahogy Kiss Ferenc, a Kém- 
zeti Színház művésze Petőfinek. Az 
őrült cimü költeményét szavalta. Kiss 
Ferenc március 12-iki debreceni 
estélyének műsorán szintén szerepel 
Az őrült és bizonyos, hogy Debrecen 
miiért ő közönsége siet megragadni 
az alkalmat a nagyszerű művészi 
produkció meghallgatására. Az es- 
té'y többi szereplői is mind első­
rangú művész: Forgács Rózsi, a 
Nemzeti Színház volt kitűnő művész 
nője, a kamaraszínház igazgatója, 
Perczel Sári, a kiváló fiatal táncosnő 
és Marik Irén, a most feltűnt igen 
tehetséges pianista.

A művész-est műsora a következő:
1. Forgács Rózsi: Reviczky: Az 

Isten. Arany: Tengerihántás. Kiss 
József: Szomorú Dani.

2. Marik Irén-. Bach—Russoni:
D-mol! Cacscha és Fuga.

I 3. Bérezel Sári: Klasszikus táncok. 
I 4. Kiss Ferenc, a) Dalok a Mézes 

kalács és Árvácska c. operettekből, 
b) Petőfi: Fürdik a holdvilág. Ju- 

i hászlegény, szegény juhászlegény, 
i Befordultam a konyhára.

5. Marik Irén: Liszt: H-moll bal­
lada.

fi. Kiss Ferenc: Petőfi: Az őrült. 
Zilahv: Katonatemetés. Ady: Az én 
menyasszonyom.

7. Forgács Rózsi: Ady: Mindent 
másképen szeretnék. Az ócska konf­
lisban. Szent Margit szigetén. Vér és 

i arany. Babits: Oly szomorú, hogy 
Ív nehéz megélni. Kosztolányi: Va­

sárnap délután.
3. Perczel Sári: Klasszikus tán­

cok.
Az estélyt az Országos Színész 

Egyesület jótékony alapja javára 
rendezik, olcsó helyárakkal, úgy 
hogy a jegyeket előreláthatólag már 
az első napokban szétkapkodják. A 
jegvek árusítását kedden kezdik meg 
a Hegedűs és Sándor és a Méliusz 
könyvkereskedések.

A Debreceni Gazdasági Egyesület által 
rendezendő szántógepbemutatot március 
3 án. kedden d. e. 9 órai kezdettel tart; 
iák meg a Gazdasági Egvesület nvulasi 
kísérleti telepén. Szántani fognak a 
Doering és a Fordson peti-óleumtrakto- 
Tök s azokat üzemközben megtekinthetik 
az érdeklődők. Ugyanezen kísérleti tele- 
ten megtekinthetők az Egvesület eladó 
akác és kornafa csemetéi is.

Motoros szántógép bemutató. Ma, 
kedden délelőtt kilenc órától kezdve 
az Gazdasági Egyesület nyttlasi fa- 
iskolatelepén motoros szántógép be­
mutató lesz, amelyre az összes gaz-
dákat szívesen látják.

Uira feltámadt a .,Sörtársaság‘‘. Deb- 
lécen város társadalmának évtizedeken 
keresztül voll egv kedélves. de a Tnel- 
jett íózan és a szellemes asztaltársasága: 
a ..Sörtársaság“. E társaság magába 
öl^'te a város társadalmi és közéletének 
vezető egvéniségeit. Vezetőié lelke Gé- 
lesi Kálmán volt és bizonv sok szén 
eszme, ötlet születelt meg fehérasztalnal 
e társaságban. A vezér elhunyta után, 
a nvomaszó gazdasági helvzet miatt 8 
társaság működése pár évig nagyon kor­
látozódott. Az elmúlt vasárnap azonban 
nagvon felpezsdüli. A társaság , ig*'n 
nagy részvétel mellett ülte meg inárciu» 
1-én a söruiévet. Az Angol királvnó kis 
magv.aj' terme nem tudta befogadni 8 
rauvszámmal megjelent tagokat. akik 
régi és fiatalok egyaránt kitűnő hangit- 
latban elhatározták, hogv szokásos őssze- 
aivetoleiket va-árnnp délenként meglart- 
1 ik és l’ánav Józsf egyetemi tanári te­
kintik vezérüknek. A ..Sörtársaság' em­
lékeit. ésszegvüitötték és a Csokonai köt 
ereklye tárában ingják elhclvezni.

Sböőii vajas kal^a - Briothe

rokonaink.it
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Szinháx.
Március 2-án: Postás Katica one. 

rette. A) bérlet. P
Március 3-án: Maricza qrótnö, Ope­

rette. Bérle szünet. Tisztviselő-est
Március 4-én: A vörös ember 

játék Premiere. B) bérlet.
Március 5-én: ,* " "

•játék. C) bérlet.
Március 6-án: Vörös ember 

játék. D) bérlet.
Március 7-én: Nótás kapitány ope­

retté. Tisztviselőest Bérletszünet.

Március 3. - (Kedd-)
DEBRECZENI UJSÄG

% függöny mögött.
ViB.

A vörös ember, vig-

víg­

Tiszt viselőest, bérletszüneben kerül 
ma, kedden színre Marjca grófnő, 

aparettéje. 
„A vörös 
nagyszerű

ma, kedden színre 1
Kálmán Imre, világsláger

Premieré|e lesz szerdán 
ember* Drégely—Liptai 
•vígjáték újdonságának.

A vörös ember vígjáték, 
pesten már a harmadik _________
éri meg és külföldön is óriási siker­
re! kerül színre, szerdán premiérején 
Csapó Mária. Torma Guszti. László, 
Rolkó. Thuróczy, Rajz, Sötét játszik 
a főszerepeket.

Tisztelettel kérjük a Csokonai szín 
ház bérlőit bérleteik rendezésére.
VÍGSZÍNHÁZ: Az arab. Alice Terry 

és Bánon Novarwval. Szerdán: a vö­
rös kokas, gyönyörű amerikai színes 
film Pénteken: Három hét Ellynor 
Glyn világhírű regénye uj feldolgo­
zásban. Csak felnőtteknek. Jegyekről 
előre kell gondoskodni.

APOLLO: Sátán éjszakája, 
ügyi film 3 -órás műsorban. Szerdán: 
Niniche Ossv Osu-aldával. Pénteken: 
Kacagó estély

Sport.
A DKASE football szakosztályá­

nak uj tisztikara. Az elmúlt héten 
tartotta tisztújító közgyűlését a 
DKASE football szakosztálya, mely­
nek legérdekesebb eseménye s megle 
retése Bródy Barnának a volt kerü­
leti kapitánynak intézőjévé való vá­
lasztása. Szakosztályi elnök: Bállá

mely Buda 
jubileumát

lain-

Apróságok a kulisszák világából
*•‘>1 »eg?“ imaSJrahőív,mtt ' i'T'7

zek nótás kapitánynak Ö tÖZ‘ 
Az előadás sokáig eltartott s I’ngcr 

Iá a"po tótanva/naradni kellett wL 
ez már fó ;S ' ÍCa ren<>ezéséhez. De 
mán i-fá * l ngor Pis‘knak. A dél- 
után előadás előtt érkezett meg vé- 
Kfc Játszotta a Nótás kapitányt s ;nost .neg éjfél előttig TSlU 
mint tendezo a színpadon.

pS !'Onir- Mo^°ndólta a dol­
got a I őst as Katica elment eddig is 
■no'! !e'™,l,te nélkül, elfog menni 
most is. De előbb kiadta a rendeletet 
h . ... . d'i-ektor ur kérdezi, hogy 
, .... aíi'°k. mondjátok: átmentem a 

<1 . i.-omia megmondani a feleségem­
nek, hogy no várjon rám. mivel a 
I ostas Katica előadását kell rendez- 
nem.

Tényleg alig ment haza Unger Pis­
ta. jött a direktor, csakugyan kérdez 
te hegy hol van Unger Pista. Rögtön 
ehilagositották, hogy csak átment a 

lakasára megmondani, hogv nem me 
het haza, mert a Postás Katica elő­
adásán végig a színpadon feg lenni, 

tor ■ :
Es Kardosa Géza 

ment, Unger Pista 
otthon maradt.

Kozott Godstein Számi című darab­ban.
Nagyszerű fiatal erők 

mondja Rajz Ferenc. ' 
latsza Goldstein Számit, 
hódit vele Ez az igazi

huinine 
Számit,

ezek — 
Amióta Faludi 

mindenütt 
Goldstein

nem lehet az igazi — mondja 
Percnyi. — hiszen ' 
év előtt láttam

én már
Goldstein

Hortobágyi-otthon. TthXirócijynak 
sürgősen beszélnie kellett volna Hor- 
tobagyi Arthurral és mert nem találta 
a színháznál, elment a lakására.

Az ajtó zárva volt
— Xijhat ez a Hortobágyi! — mél­

tatlankodott Thuróczy - becsukja az 
ajtót, hogy azt higygyék. hogy nincs 
itthon. Pedjg én neszt hallok. Én raj 
tam nem fog ki... rázörgetek.

Alaposan meg is döngette az ajtót, 
mire Hortobágyi felnyitotta.

Hát te mit csinálsz zárt 
mögött?

Mit?. . Nézd!.. Mosok barátom! 
Jo hogy jöttél, most már együtt köny 
njebben kiönthetjük a teknő vizét...

at tó

Igen?! — nyugodott meg a direk 
r — akkor mindjárt itt lesz 
Es Kardosa Géza nyugodtan haza- 

pedig nyugodtan

A színháznak két Líí__ l._
dégei lesznek. Faludi Kálmán és'Fe­
nyő Irma a pozsonyi színház komi­
kusa és primadonnája fognak jót- 

■szanj, még pedig a daljátékká átdol-

hét múlva ven-

Gyöngyössy Marynek vajból van a 
szive. mondják a színháznál Mert 
tegnapelőtt megnézte a moziban a 
Fehér apácát s utána vjsszement a , 
színházhoz, ahol az esteli előadás ja 1 
vában folyt. '4 '

Gyöngyössy Mary felrevonuKan sirt ' 
sirt és sirt... 1 3 I

— Mi lelt? Mi lelt? — fagatták. ' 
amig végre elmondta, hogy mi fái 
neki. • i

Rosszul végződött a Fehér apáca * 
film, a szerelmesek nem lettek egy- I 
máséi Azt siratta Gyöngyössy Mary.
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Zoltán, társelnök: Müller Jenő, foot­
ball igazgatónak a közép magyaron, 
szegi kerület Debrecenbe költözött 
alelnökit Benváts Sándort válasz­
tották meg.

DKASE csapatai szerda délután 
nagy traininget tartanak.

Állandó munkeröt alkalmaz a lab­
darugó. A labdarugó kerület elnök­
sége hétfő este tartott közgyűlésén, el 
határozta, hogy a kerület adminisz­
trációjának zavartalan biztosítása ér 
dekében állandó munkaerőt alkalmaz 
és ebből a céltól pályázatot hirdet. 
Az állandó munkaerő végezné a ke­
rület irodai munkáját hetenként négy 
szer hétfőn. . kedden, szerdán. csü­
törtökön délután 5-től fél 9-ig és 
ezért havonként 500.000 korona díja­
zásban részesülne A gyorsírást és 
Képírást tudók előnyben részesülnek. 
A sajátkezüleg irt pályázatok Röh­
ner Richárdhoz Royal kávéház adan 
dók be.

A mai tőzsde.

?Ar?\szel Z2f’2'1- Milánó 2100. Hollandia 
208 es egynegyed. Berlin 123. Becs 73.35

ÍZ? í? ,íéI Prága 1545. Varsó 
100 és fel. Budapest 72. Belgrad 830 
Bukarest 255.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat szilárd volt, a 
búza és a rozs 2 és fél. n tengeri 501:0 
komával lett drágább, a korpa 2 és fél 
ezer koronával olcsóbb xh tt. a többi cik­
kek ára változatlan.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
bnza 582 és fél. 585. egvéb 580 -582 és 
fél. 77 kilói tiszavidéki 587 és fél 590. 
egvéb 585 -587 és fél. 78 kilós tisza­
vidéki 590 - 592 és fél. egvéb 587 és fél, 
590 rozs 472 és fél. 477 és fél. tengeri 
265 270. korpa 232 és fél. 235. lucerna 
magvar 2100—2300. lóhere 2300— 2500.

Fővárosi malmok lisz.t árai: dupla 
0-ás 10? 0-ás 9.900. 2-es 9.30<i. 
7800.

Ferenvárosi sertés: Felhajtás 3200. 
Arak: könnvü 17—19000. közép 20500-- 
21000. nehéz 20--21500. a vásár irány­
zata élénk.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos ár­
folyamai: Angol font 344 347000 cseh 
korona 2137-2152 dinár 1149—1171 I

dollár 5 dollárosnál nagyobb 71920 — 
7'2550. kisebb 71820 72550. francia frank 
3725 3749 hollandi forint 28673 28940 
éli 356—358 leva 516 - 524. lira 292» 
2947. norvég korona 10798-10964. német, 
márka 17010—17174. osztrák korona 
101.95—102.55 svájci frank 13812 13966 
belga frank 3615 3647 dán korona 12730 

12870. svéd korma 192(10- 19428. len-.
gvl zloty 13815 -1'1964. Amsterdam 28973 

29149. Belgrad 1169 1177 Brlin 17210 
17314. Bukarest 356 358 Brüsszel 

3645—3667. K nenhjga 12930—13010. 
London 3-45-- 34700'1 Milánó 2929 - 2947. i 
Newvork 72370 728C0 Páris 3725 -3749 | 
Prága 2125-2164 Szófia 521 525. Stok- 
holm 19510—19<>28. Varsó 13910—13994, I 
Becs 101.95—1(12.55 Zurich 13912—13996 '

Vagómarhavásár: Felhajtás 545 vágó­
marha. Árak ■ okor I rendű 13- 16500, ' 
kiváló 17 17500. közén 8 —12500. cvvngo 
6 7500. bika lobb 11 14000, kivételesen , 
14--150O0 közén és gvenge 6—10 és fél, 
bivaly 4000 tehén jobb 11500—14500, I 
kivételesen 15 15500. közép és gvenge 
6 11000. kicsontozni való 3500 6000, 
növendék marba 4500 IlOOO. vontatott 
üzletmenet mellett az árak a legöbb esek 
ben változatlanak.

Mit hirdet ma 
m ingóskgkfizvetitö ?

Hatvan u. 1„ ref. nüsnöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11.99. Te,efon
Megkezdődött a nagyszabású tavaszi 

vásár.
Az Ingosagközvetitö nagyszabású 
tavaszi vasára mar megkezdődött. 
A nagyerdeklödésre tekintettel 
azonban március 10-ikéig elfoga- 
dung eladásra mindenféle tárgyat 
epven ugv mint a vagyonmentö- 
vásárok. Ha tehát valami feles­

leges targya van. küldje be mi­
előbb az Ineóságközvetitöbe. Te- 

kintse mer kiállításunkat minden­
ki. Látványosságnak is páratlan!

Pátatlan alkalmi vételek: csodaszép 
antik vitrin, nagy választék gyönyörű 
taitékpipákban. ébresztő, asztali, Íróasz­
tali. ingaórákban, antik órákban. tér- 

i081 és “birodalmi 
könyvek, kávéházi és cukrászdái márvány 
lapos asztzlok, valódi zsolnai vázák, cső- 
uaszép gobelin és mezőkövesdi térítők, 
diszasztaiok. hálószobába való madonna 

festménvek. vajdabotok, 
alabárdok és mindenféle dísztárgyak, bőr 
és barsonvkbtóseü zsoltárok, ajándék­
tárgyaknak alkalmas kávés, likörös szw. 
virek. hegedűk- cimbalmok, kottatartök 
pvoivo»-“ viragtartóvázák. virágállványok 
mik étonh°A 2! •'/’’öl»8’'- C'PÖk. csíz. 
nj i • szabó és cipész szabászasztalok, 
stelazsik. ebédlő és konvhasztalok, tűk- 
rok. fényképezőgépek, villanvlámpák. csil 
árok, gyermekjátékok, duplaerös. eltör- 

hetetlen valódi zsolnai tányérok, ruha, 
hat. fénvmazos és súroló kefék, mosdók 
te lesen felszerelt ablaktokok, fürdöká- 
oak. szobagozfürdők. evermekágyak, régi 
természettudományi és más tudományos 
könyvek a leeoicsobban kaphatók az 
I neósagkozvetitönél.

Keresünk megvételre: hegedűket ten- 
mszraketteket. iróasztalkészleteket, tel- 
ies iroda, üzlet és lakásberendezéseket, 
mérlegeket, nyergeket, gvrmekkocsikat. 
icei poharakat, órákat, porcellánokat, vit- 
reueket. hörgardniturákat és mindenféle 
ingóságokat.

Részletfizetésre is adunk: min­
denféle vásznakat, paplanokat, 
áev és asztalterítő garnitúrákat, 
függönyöket, félhálókat, evnvörü 
szalongarniturákat. órákat, asz- 
talspórokat. székeket, asztalokat, 
agyakat, hencsereket. díványokat 
Schöber.áevakat. kéneket, szob­
rokat és mindenféle ingóságokat

Jól iepvezze meg. ha bármit venni, 
vagy eladni akar: Mindenek előtt jöjjön 
el az Ingósáeközvetitöbe. M ndent egy 
helyen beszerezhet és milliókat takarit. 
hat meg. ha itt vásárol!

építő mester urak 
figyelmébe!

A korona 72.
barátságos hangulatban nvitott ma az 

értéktőzsde. Az üzlotidö későbbi folva- 
®án külföldi jelentés’kre szilárdulás 
»wdődötl. amelv megszakítás nélkül zár­
tóz eltartott uSv. hogv a zárlati ár­
folyamok a legtöbb esetben a napi lee- 
niaeasabb nívón alakultak. A kuliszban 
1 jf. hitel 1.5. a Salgó 2 százalékos ia- 
'ulást tudott elérni A Rima változatlan 
Walt cserélt gazdát. A közlekedési papi- 
rjk piacán nagyobb áreltolódás nem tör- 
lí'nt es nagviából változatlan volt a többi 
llac is. Zárlatkor az irányzat barátwá-

?iirichi zárlat: Páris 2675. London 
22° ős jól. Newyjrk 529 és egynegyed.

plön63°gond Sebőknél |
fogy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképnagyl- 
tással együtt

m. ’00 ezer korona.
AKÁCS műtermében,

Garantált valódi Északnémetországi 

takarmányrépa magvak: 
Eckendorfi 
O&endorfi 
Hamuth óriás 
Olajbogyó 
Takarmány cukorrépa 

Úgyszintén

ttflM ét miito 1 Mini Mtlé 1 
I! „HANGYÁ“-ban !!

Valódi cukorrépa 
lucerna fehér báreós 
Whore „ „ 
Bükköny 
Muharmag stb. 

kékkő, raffia

i

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Érdeklődni lehet: Bámaon-ntoa 8. 
Hám. Árpád-tér. (VBTÉSBYNÉU)

Csapó-utca 67 
DálhOzsef

ASZTALOS
raktáron tartja saját készítésű

keményfa bútorait.
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Telefon T<». ft«iae-utra EF«.

X Ural* X
Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon

TTK!<&»E»-hez, Péteríia 42., 
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 
100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Férfi gyapjúszövetek 
“iSiS legolcsóbban beszerezhetők a 

„MERINÓ“ PosztótaesMelmi R.-T. 
gyári lerakatában

Piacautcza -41». ^»meämmm «>**«•
Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

Levelezés.
Vidéki

önálló iparos házasság 
cellától megismerkedne 
20—.'>i év közötti feltét­
len tiszta múltú leunval 
I b-zománv megkívántu­
nk. Leveleket ..Keresz.- 
ténv“ jeligére a kiadóhi­
vatal továbbit. 3026

Vidéki
önálló kerszténv keres­
kedő feltétlen tiszt múl­
tú leánv ismeretségét ko­
reai házasság céliából 
hozzá illő hozománnyal, 
leveleket ..Zöld farsang’* 
jeligére a kiadó továbbit 

3027

Ajánlat.
Eev szobás 

és konhvís lakáshoz int 
az. aki a raia levő javí­
tást elvállalja. Citn Kút 
utca 74. szám. F

Kárpitos 
elvállal javításokat, rak­
táron tart díványokat, 
hcncsereket, inad rácokat 
garnitúrákat. Piac-utca 
75 26

Précz kárpitos 
Hatvan-u. 41 Hencser, 
rlüs. szövet, bőrvászon, 
díványok afrik, lószőr 
mád rácok. szalon és bőr­
garnitúrák. berszelv fo­
telek koszén kaphatók. 
Telefon hivó 12 -33. 19

Tanító árva 
ajánlkozik bármii ven — 
házi teendők elvégzésére, 
kevés fizetésért, de csa­
ládias állandó otthonra 
nálvázik. Szives megke­

resést kér Endrőfi Olga 
Békéscsaba. Kazinczi-u. 
7-es barak. aitó 5. Vá- 
laszbélveg kéretik 30

Libatoiás 
ültetni való kanható — 
Etövös utca 112- szám.

3071
Ts>-rw»sck 

(Izjgezv* é* kimérv« Iw- 
olcsóbb árban Királynál. 
Itóten’eH-tór 11. <ra 111

•mmw 
kimérve és ttveaeeve 
nagy választékban Ki­
rálynál kapható Érv 
nagy üveg cognac 37 000 
korona Dérenf éld-tér 11 dl íny*.

Tűzifa 
kátrány fedéllemez bőr­
lemez minden minőség­
ben legiutánvosabban — 
kapható Károly Ferenc 

József-ut 10 2894
Llktrök.

a legjobb gyártmányú, 
édesített italok: Koantró 
oaáazárkörte. vaníliás, 
unikum .tb. üvegezve és 
kimérve Királynál olcsón 
kanható Dégenfeld-tér 
11 u US

CySmSicsizek 
lekvárok, barack, meggy, 
ribizli, málna, csipke­

rózsa (hecserli) cukros­
áéivá. kítnnő minőségek 
Király üzletében kap­
hatók. Dégenfeld-tér li­

ft
A legfőbb 

aromás, zamatos kávék 
frieeen pörkölve Király­
nál kanhatók. Dégenfeld- 
tór 11. ISOA kávét
Királynál a vevft slM 
pörkölik. Dégenfeld-tér 
11. szám lift

Urhölevek!
Bálint Margit. IPéterfia 

60.) divatszaloniában. a 
lerniabb tavaszi divatla­
pok állanak rendelkezé­
sére a hölgyeknek. Fél- 
x’-on készülnek kabátok: 
4OO.000 kosztümök 300 
ezer, ruhák 100.000 kor.

3185 
Férfi

és tnői kalapok festését 
alakítását elvállalom. — 
Boliczav kalapos Piac n. 
38. hátul az. udvarban

3167
Rénamag.

kékkő megérkezett kik 
előü'gvezték. mielőbb el­
vinni szíveskedjenek Hi­
telszövetkezet Csanó utca 
36. helvett beiárnt n 28. 
zzámu házban. 3099

f Elcserélem
egv szoba, konvha. mel­
lékhelységből álló laká­
som kisebtól. Teleki 18., 
111. aitó. 3294

Gvorsirási
, órát adok. Cm. a kiadó-
I ban. 3289

Két
ovönvörü prkettes szoba 
kiadóban. 32

Eev
kis csinosan bútorozott 
szoba úri ember részére 
kiadó azi murira. Csillag­
utca 69 . 2296

Szép
i asztali tüzhelv jutányo­

sán kaphatók. Teleki­
utca 63. 3298

Közvetlen
; város alat tanvás birtok 

kiadó Szentanna-u. 6. 
emelet. 3305

Bánkon
tanvas birtok kaszálóval.

, szántóval kiadó. Szeut- 
anna-u. 6emelet. 3306

Pérzkölcsönt
, b< kebele/. ;sr,el leggvorsab- 
! ban folvósitat. betéteket 
i telies biztosítékkal elhe­

lyez. legiutánvosabban. — 
i Közvetűőbank. Piac-utca 
1 42. 3304

Pénzkölcsönt
' közvetít inatlanra. Hock
I iroda. Szcntanr.a négy. o

Kölcsön
tengeri ötvon mázsa köl-

I csőn kiad, újig is. eset-
I leg száz, mázsa, ücvfe- 
i lemmel megegyezhet a

kamatra. Patakv. ('sapó-
■ utca 19. keresztépület.

;i:’,03
Telefonok.

1 villamoscsengők. villamos
| orvosi műszerek, delei-
- gyújtók feszmérők. leg­

komplikáltabb műszerek 
gépeket gvárt, iavit vesz, 
elad. cserél. villamos

i anyagok, gépek, izzó lám
■ pák a legolcsóbb napi
I árban Földvárinál Deb­

recen. 1. Elektrotechni-
I kai gvár. Széchenyi u.
' 55. szám. Telefon 168. 69

Király
kávéi mégis a leciobbuk.

I állandóan friss pörkölés. 
Dégenfeld-tér 11. szám

Piacon
két szón nagv irodának 
orvosi rendelőnek alkal­
mas szoba kiadó. Cim a 
kiadóban. 3106

ftsilvórlum 
tórkőlv seprő, barack, 
kifl’tön törött kitűnő pá­
linkák kedverő árbsn 
Vjvecerve. kimérv» és po­
haranként Királvnál kar 
ha* ók Dégenfeld-Wv 11 

11?

Hatvan
utcán három szobás lakás 
íutaiiV' sun útadó. Hock 
iroda. Szemtanná négv. 1

Kiadó
családi ház azonnal át­
adó és beköltözhető.
Nvil-utca 139 3300

Elkelt
a Kiisiiv Ferenc utca 4 
és ház is. tehát eziránt 
már ne fessenek érdek­
lődni. de a Kinizsi-utca 
31-es széámu házas tel­
ket a nagv szőlővel csak 
most adom. harmincöt 
millióért. Patakv. * sapó- 
utca 19. 3302

Kiadó
2 ágvas bútorozott szoba 
vagv bútor nélkül is kii- 
,,n konyhával, lelénéssel 

Cim a kiadóban. 3286 
Üzlethelyiség

a Főtéren átadó. Cim a 
kiadóban. 3287

Különbeiáratu 
butorzott szoba közpon­
ton. Péteríia-utca 4. szám 
azonnali beköltözésre ki­
adó. 3221

Lakás
kevés átalakítással. jó- 
,-zagtart ássál azonnalra 
kidó. lelépés nélkül. —
l.uther-ut-ca 18. 3221

Csinos 
bútorozott szoba kiadó. 
Nap-utca 11. aitó 3. 3285 

Poloskairtást 
lakások, vizsgálását fele­
lősséggel vállalom. Po­
loskaszer kapható. Kos­
sut h-utca 47. Nánássv.

3282

Kereslet
áriáid.

Műtót. brilliánaat. ha­
misfogakat vmi Btótnai 
Mihály. Hatvan í. ssám 
I. «nielet I

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhiva­
tal. x

Tanulót
felvesz, bádogos és víz­
vezeték szerelőnek- Fü­
llön. CsanóMi. 3. 27

Nagyobb
mindenes cselédleánvt — 
azonnali belépésre kere- 

i sok. Péteríia 60. I. aitó. 
3295

Elveszett 
vizsla, szálkás szőrű —■
barna szürkefoltos szuka 

I Megtaláló jutalom elle­
nében adia be Szentanna 
utca 66 sz. alti Telefon 
286 sz 3299

Kisebb 
füszerüzlct kedvező fel­
tételek mellett eladó — 
vagv kiadó. Cim kiadóban 

3308 
Kvártélvos 

felvétetik. Tócóskert. — 
Aezél-utca 3 szám. 3219

Eladás.
PATAKY ISTVÁN

V. grófi uradalmi tiszt­
tartó. Az dísz. földbaJ- 
tok r. bíróság által en- 
'’edélvezett ingatlan ér­
tékesítő. Pénzkölcsön- 
szerző és az országos 
gazdatiszti elhelyező iro­
dája Debrecen. Csapó 

utca 19. sz. Telefon.
Eladó házak! 

Ház eladó 
n Katz telep legszebb 
helvén 17. számú. melv 
áll 4 szoba. 1 előszoba 
fürdőszoba. konvha. — 
speiz. nagv telekkel, más 
vállaal miatt eladó, azon 
nali beköltözésre is. Pa­
takv Csapó utca 19.

Ház eladó
Kigvó utcán 38. számú, 
melv áll 6 szoba. 4 konv­
ha. 3 speiz. pince, mosó­
kon vhn. láskatnarák, ser- 
tósólak. vízvezeték. vil­
lany. beköltözhető la­
kással. nagv telekkel — 
minden elfogyható áron 
eladó. Ezen háznál a ve­
vő közvei itési dijat sem 
fizet. Nézze meg a ve­
vő és jelentkezzen iro­
dámban. Patakv. Csapó 
utca 19.

Ház eladó
Virág utcán 34. számú, 
minden elfogadható áron 
az Arpáiltér mellett. üz­
lethelyiséggel. EKi vételi 
loggal bir Patakv. Csapó 
utca 19.

Ház eladó 
potom. áron a A ilmos 
huszar laktnvával szem­
beni Mikes Kelemen ut­
cán 17. alatti 3 szobás, 
hetvenkét millió. Ez. a 
ház a Fésüsné nagyság >s 
asszonvé. ki lakik Me- 
szena 12. alatt. Elővételi 
joggal bir Patakv. Csapó 
utca 19.

Bihari telepen. Tordai 
Gábor utca 4. számú ház. 
modern két szoba, kony­
ha és mellékhelyiségek­
kel vétel esetén azonnal 
beköltözhető más válla; 
lat miatt sürgősen eladó 
Foglaló irodámban te­
endő le. Patakv.

Kotter utca 4. számú 
ház nagv vendéglővel el­
adó féláron is sürgősen. 
Patakv.

Szőlő
eladó épületekkel, felsze­
reléssel Martinkán Kö- 
zépiáróban. az iskola 
mellett 1300 négyszögöl, 
melv a Sziina uróké. — 
Olcsón minden elfogad­
ható áron eladom. Pa­
takv. Csapó utca 19. sz.

A város központjához 
közel a Pereces utca 19. 
számú ház. Ara száz­
millió. Patakv.

Csapókért, Kinizsi ut; 
ca 31. számú kis családi 
ház eladó. Patakv.

Katz telepen 45. számú 
ház minden elfogadható 
árért eladó. Foglaló iro­
dámban teendő le. Pa­
takv.

Csapó utcai végállo­
másnál eladó 5 szoba. 3 
konvhás ház. roppant 
olcsón. Patakv.

Eladó földek:
2. 5. 10. 15. 25. 28. 100 
holdasok fekete és ho­
mok tanvával vagv a 
nélkül, olcsón eladó. Pa­
takv.

Bérbeadó birtokok:
100 holdnvi fekete. ta- 
nvásbirtok azonnal át­
vehető olcsón. 60 holdnvi 
tanvás ondódi föld .be­
vetve kiadó hosszabb idő­
ív is. 173 holdnvi 140— 
'150—400 holdas bérletek

■ ővező feltételek mel­
letti átadók vetéssel és 
felszereléssel. Patakv.

Eladó föld!
Érv és fél katasztrális 

hold príma minőségű on­
dódi föld vagyon elosz­
tás folytán roppant ol­
csón eladó pár napon 
belül. Patakv.

Ház eladó 
beköltözésre, a Bihari te- 
cpn. Keresztesi utcán 

66. számú. Rózsa uróké. 
olcsón eladó. Patakv.

Ház eladó
Lorántffv utcáin 9. szá­
mú beköltözésre. nagv 
istállóval olcsó áron el­
adó. Patakv.

Ház eladó
lakó nincs! 300 négy­
szögöl csemegeszőlővel, 
gyümölcsössel s rögtön 
beköltözhető, ez a házas­
telek van a Csapókertben 
Kinizsi utcán 31. alatt. 
A mostani tulajdonos ur 
hatvan millióért vette 
ezen ingatlant öt hete, n 
réttlár teljesen ki van 
fizetve. azonban más 
okok miatt most har­
mincöt millióért . oda­
adom. a foglalót kizáró­
lag a Patakv irodának 
van joga felvenni. Tehát 
riossen a foglalóval a ve­
vő hozzám.

Patakv.
Csapó utca 19. szám, ko- 

resztépület.
3116

Eladó
egv csinos füszerüzlet 
berendezés. Megtekinthet* 
Sámsoni ut 19. W.

Károly Ferenc
József ut 26. számú ház 
jutányos áron eladó. — 
Hároinezobás lakás. — 
konvha. kamara beköl­
tözéssel. Ezernégpszögölos 

i udvarral, nagy raktár- 
1 helyiséggel. 2730

Eladó 
ház. Görbe-utca 13 szám 
Értekezni ugyanott. 3288 

Ciliae-utca
79 számú baz azonnal he 
Iköltózhető négy szobás 

lak issal. mellékhelvisé- 
i'ekkel eladó, esetleg rá­
fizetéssel. kisebbel elcse. 
Hűlhető. 3297

Hangverseny 
cimbalom, szép kiállítású 
eladó. Csonka-u. 8. 3307

Eladó 
négv lóereiü gőzcsénlő 
garnitúra. Hitelképes ve- 
v/lnek tölesztésj-e is. — 
Csuia. Lajos, hairunánás.

3284 
Eladó

a Vörösmarty 2. szánni 
ház tóköltözhető lakás­
sal ' 3217

Csapokért
Kisfa Imii utca 14 szám 
alatt egv nagv kocsiszín, 
eladó. 3218

Eladó 
Honvéd-u. tói. Viola-u. 
1. sz nagvtelkü sarokház
2 szoba, konvha istálló 
esrtésól. Vétel esetén — 
azonnal átadó. 3290

Akar
ön egv olcsó szop kis 
családi házat venni? — 
Nézze meg a Rakovszkv- 
utca 33 alatt levő csinos 
kis házat, elköltözés — 
miatt most olcsón eladó.
3 nan alatt beköltzhetö. 
szép szobák. pince, ve­
randa. angol klozett. — 
1u gasos udvar. 3283

Eladó 
iutánvos áron, hordoz­
ható cserépkálvhálva. — 
csillár, asztalsnarhelt. — 
káposztagvalu. nagv zöld 
séges láda, gyermeknek 

fürdőkád, cseléd ágy. — 
cselédszekrénv. öntöző 
kanna, ásó, kapa, vasge- 
reblve. lisztesláda, ke- 
reseztvágó ósbakfürész. — 
Hatvan-utca 22. 3291

Eladó 
egv szétszedhető hármas 
földhenger. Kigvo-utca47 
szám. 3292

Eladó
6-os, 7 légkörű Marschal 
magániáró cséplő garni­
túra 18 éves. Március 
11-én. önkéntes árveré­
sen. Haiduszoboszló. Rá- 
kóczi-u. 5 szám. 3292 

Takaréktüzhelvek 
egv és kétsütősök. víz­
üstök is felelőséggel el­
adók. Ugyanott lakatos 
tanuókat fizetéssel vagy 
tóntkosztal felveszek. —

Széchenvi-utca 6. laka­
tos. 3189

Boldogfalva 
utca 17. számú ház eladó 
Értekezhetni Pécsi ügv- 
védirodáiában.. Werbőcy 

utca 4. 3211
Bánkon

51 kát hold tanvás föld 
eladó. Értekezhetni Pé­
csi ügvvód irodáiéban 
Werbőczy u. 4. 3210

Eladó
Budán egv nvilas, szőlő 
szoba, konvhás épület­
tel. Értekezni Papp. Kí­
gyó utca 34. szám. 3197

Cséplőgép
4 és feles, teljesen üzem 
képes, felszreléssl jutá­
nyosán eladó. Kishgvesi- 
ut 18. szám 3000

Eladó 
azonnal beköltözhető h» 
modern négv e20^8,!?" 
kással. üzlettel, sütődé­
vé! 1224 négyszögöl gyü­
mölcsössel. minden elfo­
gadható árért. Bo Ideg­
kert. Epreskert-utca 11-n 

26Ö4
Eladó

C.sigékért utca 15. szá­
mú ház beköltözhető gaz­
dálkodóknak alkalmas-

Kisszepeeen 16 h0'*! 
számú tanvás szántóföld 
és Csemete u. 14. sz. ház 
hol érdeklődni 3080

Eladó
Nvil-utca 37 zárna s*- 

! rok ház gazdálkodónak 
vagv üzletnek is alk®**- 

i más. 3011
Eladók

' ihálók. ebédlők, sehőber- 
ágv. divánv. többféle bá­
torok. Széchenvi-utca a
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